



中华源 黄河魂

2020洛阳河洛文化旅游节特别报道

2020年9月19日 星期六 编辑/范丽 校对/陈治国 组版/文祥

卤肉就美酒 越喝越有

今明两天来洛邑古城逛“老字号嘉年华”吧 不仅能品尝美食,还可欣赏精彩的文艺演出

品尝美食



包烫面角

“古都夜八景”邀您来起名

有历史、有故事、有文化 这样的“夜洛阳”您见过吗

□记者 李冰

连日来,“古都夜八景”面向全国的征名活动受到社会各界的广泛关注。夜晚的洛阳有哪些有历史、有故事、有文化的地方?今天这三个夜景打卡地,将带您认识一个全新的“夜洛阳”。

●龙门石窟

龙门石窟是中国石刻艺术宝库之一,现为世界文化遗产、全国重点文物保护单位,位于伊河两岸的龙门山与香山上。龙门石窟与莫高窟、云冈石窟、麦积山石窟并称中国四大石窟。

龙门石窟开凿于北魏孝文帝年间,之后历经东魏、西魏、北齐、隋、唐、五代、宋等朝代连续大规模营造逾400年,南北长达1公里,今存有窟龛2345座,造像10万余尊,碑刻题记2800余品。其中“龙门二十品”是魏碑书法精华,褚遂良所书的“伊阙佛龛之碑”则是初唐楷书艺术的典范。

乘坐画舫畅游伊河,欣赏夜间龙门山色;拾级而上探寻石窟,灯光映衬出优美静谧。今年,龙门石窟推出的“诗之龙门”主题夜游活动,灯光驱散了龙门的黑夜,织就万般绚丽景象,游人在夜幕下感受世界文化遗产的别样魅力。

●广州市场

“一五”时期,为解决从全国各地来洛建设者的生活保障问题,上海市场、广州市场应运而生,但随着商业综合体和其他商圈的崛起,广州市场在激烈的竞争中日趋式微。去年,我市针对广州市场自身条件,重新准确定位,启动广州市场步行街改造提升工程。

广州市场步行街改造提升工程东起太原路,西至皖中路,北起景华路,南至安徽路,呈“井”字形,总面积约77608平方米。本次改造采用民国建筑设计风格,对原建筑外立面、街区路面、街区亮化及配套水电气暖设施进行优化提升,“民国井巷”和广州街市风格给新广州市场带来了特色优势,让这里既有烟火气,也有国际范儿,成为洛阳新的“夜明珠”。

●城市书房

在洛阳,出门只需要走十几分钟,就能在大街小巷、城市游园等处,找到一座城市书房。近年,洛阳把城市书房建设列入重点民生实事,着力推动全民阅读,打造“15分钟阅读圈”,已建成的190座城市书房成为街头一道道风景线,更成为洛阳温暖的文化地标。

今年以来,为丰富市民的业余生活,让更多市民感受古都夜间的美好,不少城市书房开放至21:30,同时组织开展系列夜读活动,越来越多的市民在下班、放学后走进书房阅读充电,丰富精神文化生活。如今,在夜幕降临的洛阳城里,一座座灯火通明的城市书房点亮了古都“夜文化”,提升了古都“夜品位”。

□记者 李迎博 通讯员 马晓博/文
记者 李卫超/图

洛阳的真不同、铁谢羊肉汤、横水卤肉、新安烫面角,还有开封桶子鸡、朱仙镇木版年画,武陟油茶,滑县道口烧鸡,三门峡老刘氏麻花……今明两天,来洛邑古城,您不仅能尝遍老字号美食,还能在现场观看老字号产品的制作流程,领略老字号的传统之美。

昨日,由省商务厅、市政府主办的“老字号嘉年华”活动在洛邑古城启动。来自省内的100多家老字号企业齐聚洛阳,市民在现场品尝特色美食的同时,还可欣赏精彩的文艺演出。

“老字号嘉年华”活动是“古都新生活”商贸领域系列促消费重点活动之一,该活动以“国潮国货 品质生活”为主题,以中华老字号、地方老字号产品为重点,兼顾地方特色非遗产品,通过集中展销、技艺展示、消费体验及线上推广等方式,充分发挥老字号企业及品牌在扩内需、促消费中的积极作用,将给洛阳市民带来一场独特的消费体验。

老字号历史悠久,拥有世代传承的产品、技艺或服务,具有鲜明的中华民族传统文化背景和深厚的文化底蕴。据市商务局相关负责人介绍,目前,洛阳共有老字号39家,其中“中华老字号”4家、“河南老字号”13家、“洛

阳老字号”22家。此次我市有20多家老字号企业参加“老字号嘉年华”活动,可谓一次大规模的集体亮相。

不光有美食,本次“老字号嘉年华”活动邀请的老字号涉及餐饮、零售、食品、酿造、医药等多个行业。

洛阳人对洛阳铲很熟悉,您可以到现场探寻不同种类、不同型号的洛阳铲都有哪些用途。如果您最近腰肩疼痛,还可以到平乐正骨的展位,寻找专业师傅现场诊疗。如果现场美食您还吃不够,再来品尝两口小酒吧。杜康酒、仰韶酒、赊店老酒、张弓酒、民权葡萄酒等,省内知名老字号酒类企业悉数亮相。活动现场还有洛阳西关杨氏沙园膏药、驻马店正道香油、禹州的钧窑等老字号产品,想要领略全省各地老字号魅力的市民,可在这里一网打尽。

本次“老字号嘉年华”活动在洛邑古城南广场举行,活动将持续至20日(周日结束)。



现场碾磨调料



做茶壶

河南工业设计博览会暨云展览开展

展会将持续至明日,市民可凭身份证免费参观

昨日,作为2020洛阳河洛文化旅游节主体活动之一的河南工业设计(技术产品)博览会暨云展览,在洛阳会展中心开展。

据了解,本届博览会暨云展览以“面向世界、展示河南、促进发展”为主题,展会内容为工业领域新技术、新工艺、新产品、新成果及先导产业、高端产品特色产业等,目的是构建河南工业技术产品大数据和交易平台,搭建工业企业、科研机构、高等院校、商贸单位等技术产品的交流、沟通和商业促进平台。

本届展会将持续至20日,市民可凭身份证免费参观。

记者 张光辉 摄影报道

